

# 高鐵周日復運 初期通廣深莞

## 中途站包括光明城虎門等 無實體票用回鄉證入閘

廣深港高鐵香港段敲定周日重開！特區政府昨晚宣布，經與廣東省及深圳市政府協調，在中國國家鐵路集團、中國鐵路廣州局集團及港鐵公司全力配合，並獲中央批准後，廣深港高速鐵路西九龍口岸及高鐵香港段將由本月15日起恢復服務。高鐵復運初期會恢復往來香港西九龍站至福田、深圳北及廣州南的站點，及新增往來廣州東的服務；中途站則包括光明城、虎門、慶盛及新增的東莞南和東莞站。有議員引述消息指復運後的高鐵售票系統以電子操作，無實體車票，只需用回鄉證即可完成入閘手續。

繼香港與內地於本月8日開始首階段復常通關後，廣深港高鐵香港段亦重開在即，本月15日起恢復服務，初期只有來往深圳及廣州等地的短途線。港鐵會於今早10時半舉行記者會，講解高鐵香港段重新投入服務的具體安排。另據了解，運輸及物流局局長林世雄則於今早10時交代具體安排詳情。

特區政府發言人昨表示，高鐵西九龍口岸的開放時間與停運前相同，即上午6時30分至晚上11時30分，口岸將不設預約要求，已購票的乘客只需持有效車票便可透過該口岸來往兩地。防疫要求方面，與其他口岸相同，一般來往兩地的人士須持有48小時內的核酸檢測陰性結果報告。

「實政圓桌」立法會議員田北辰昨透



■港人可乘坐高鐵抵達廣州東站。

露，據知高鐵會在今日開始售票，復運初期只包括短途線，首日會有38對車提供服務，當中包括6對來往廣州東站、8對來往廣州南站、10對來往深圳北站，以及14對來往福田站，首班車將於早上約8時開往位於天河區的廣州東站。

至於來往武漢、長沙、潮汕，以至上海及北京等中長途線，則考慮到內地春運期間的客運壓力，應會在農曆新年後才會恢復。

田北辰續稱，復運後的售票系統將以電子操作，無實體車票，港人入閘只需回鄉證。惟他建議仍要保留買車票收據，以免電子系統出錯或出現座位爭拗等情況。他指由於高鐵重開後新增站點「廣州東站」，其作用完全取代以往由紅磡開出的

城際直通車，建議因應客流量，在繁忙時間加開由西九龍站前往廣州東的直通高鐵列車，讓乘客可更快到達目的地。

### 逾51萬人次完成通關預約

立法會交通事務委員會主席陳恒鑽表示，還有不少欲回鄉過年港人的目的地在廣東省以外地區，希望可盡早階段性地開通來往香港至武漢、福建及廣西等中距離線路。

另外，政府資訊科技總監辦公室昨表示，復常通關的網上預約系統一直運作暢順，截至昨午6時已有超過51萬人次完成預約，當中包括有市民在完成預約旅程後，再次成功預約其他日子出境前往內地。

### 紀律部隊250人西九高鐵站演習



廣深港高鐵香港段開通在即，香港警方及入境處等多個政府部門共約250人，於昨日上午在高鐵西九龍站演習。有工作人員帶同行李箱模擬旅客過關流程，售票處亦見到身穿港鐵制服的工作人員準備就緒。

### 港鐵「動感號」現身深圳北站

廣深港高鐵恢復通車在即，香港與內地車站都已提前做足準備，靜待通車。昨日記者在深圳北站觀察到，停運了將近3年的港鐵「動感號」(見圖)多次在香港西九龍、深圳北之間進行往返試運。中午13:56，港鐵「動感號」G5620次列車，從香港西九龍方向均速駛入深圳北站7號站台，停留了24分鐘後，於14:20準時駛離深圳北，返回香港。

本報記者看到，該輛試運高鐵列車車



身上印有編號「CRH380A-0259」，在停靠期間並沒有打開列車門，車內可見有工作人員來回走動。

### 廣州東站交通與服務指南

#### 接駁廣州市區交通

- 地鐵：1. 廣州地鐵1號線：可直達廣州天河區、越秀區、荔灣區，並在「西塱站」無縫轉乘廣佛線，前往佛山南海、禪城等區。  
2. 廣州地鐵3號線：可直達天河區、白雲區、花都區、番禺區。

- 巴士：與廣州東站巴士站零距離對接，有近40條巴士線路可選擇。

#### 接駁機場和其他火車站

- 機場：從廣州地鐵3號線「廣州東站」上車，可39分鐘抵達「機場南站」，通往白雲機場候機大廳。
- 其他火車站：乘坐廣州東站內的地鐵1號線，在「公園前站」換乘，換乘2號線可直達廣州南站和廣州火車站。

#### 接駁省內外客運

##### 廣州東站汽車客運站：

- 省內：多條線路可通往佛山、深圳、東莞、中山等珠三角城市以及粵東粵西地區。
- 省外：多條線路前往海南(海口、三亞)、浙江(溫州)、福建(廈門、漳州、泉州、石獅)等。
- 港人持回鄉證、港澳居民居住證、護照等證件均可購票。

#### 接駁城際列車和跨省列車

- 廣州東站內有潮汕動車、廣深線以及長途普速列車，可以前往潮汕、深圳、東莞以及內地多數省區市。

#### 大型醫院

- 乘坐地鐵10分鐘內，可以抵達10多家三甲醫院，港人持回鄉證可現場掛號，如果港人在香港購買商業醫療險，可憑內地醫院的發票等相關憑證回港報銷。

#### 特色醫療機構

- 廣州東站周邊200米範圍內，有多家私人牙科診所、眼科診所、美容整形醫院等。

### 港人深圳北坐高鐵 可刷臉入閘

香港與內地復常通關以來，不少港人選擇到深圳北、深圳站乘車回鄉探親。港人經福田口岸入境深圳後，可搭乘地鐵4號線抵達深圳北站，再換乘高鐵。本報記者昨親測發現，整個換乘過程較為順暢，從地鐵出站後，可跟隨站內指引及人流方向來到深圳北站東廣場進站口，約5分鐘左右。由於正值春運，東廣場外旅客較多，現場有工作人員拿着喇叭指引旅客向兩側分流。

在東廣場進站口，先前設於東、西兩側進站口的實名制驗證台已經整體「搬遷」到候車室內部，與安檢機僅有幾步之遙。旅客們通過人臉識別實名制閘機，大概只需要十幾秒鐘就可以通過安檢，進入候車室。

香港旅客可以通過12306等渠道購買車票，進入候車室時，可使用港澳居民來往內地通行證(回鄉證)、或港澳台居民居住證，通過人臉識別驗證閘機即可「刷卡」通過，也可以通過人工驗證通道進站乘車，各個乘車閘機口也支持上述證件驗證通過。對



■旅客正在刷臉過閘進入